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PROF. DR. SMUK PÉTER 
 
dékán, egyetemi tanár  
(Széchenyi István Egyetem, Deák Ferenc  
Állam- és Jogtudományi Kar)

elnök  
(Magyar Alkotmányjogászok Egyesülete)

1997-ben nyertem felvételt az ELTE-SZIF Győri Oktatási Intézetébe jogász szak-
ra, első generációs értelmiségiként, a pannonhalmi érettségi, három év ELTE BTK 
történelem szakos tanulmányok, valamint a budapesti szakkollégiumi mozgalmi 
lét után. Győr egyetemvárosi ambícióinak része volt egy olyan jogászképzés fel-
építése, amely nem csupán a munkaerőpiaci igényekre ad választ jogi szakembe-
rek képzésével, de értelmiségi szocializációs közeget, vibráló tudásmegosztást 
és közösségi-közéleti látókört is kínál. Mindezt felépítése közben volt szerencsém 
nyomon követni. Belső indíttatásból mindenhol kerestem azokat a lehetőséget, 
amelyekkel magam is hozzájárulhattam az építkezéshez, mert szörnyen untam 
volna magam, ha csak az – egyébként nem ritkán kiváló minőségű – egyetemi 
előadásokat kellett volna hallgatnom. Hallgatói önkormányzati képviselőként, a 
Paragrafus hallgatói újság szerzőjeként, és mindenekelőtt a Bibó István Egyete-
mi Klub szervezésével próbáltam az egyetemi célokhoz hozzájárulni. A Klubbal a 
magyar közélet kiválóságait-hírességeit hoztuk testközelbe minden hallgatónak 
(és a városnak), 2-3 hetente. Legnagyobb támogatóm a hallgatói nyüzsgésem-
ben Szalay Gyula későbbi dékán volt, oktatóink közül különösen Kukorelli István 
bölcs előadásai, Halmai Gábor vibráló szemináriumai, Sulyok Gábor tudományos 
diákköre, Földesi Tamás filozofikus humora, Vincze István ügyészi érvelése és 
Takács Péter alapos forrásgyűjtései hatottak rám hosszú távon.

Az egyetem elvégzését követően, 2002-től lehetőséget kaptam ezen munka 
folytatására, az Alkotmányjogi és Politikatudományi Tanszéken, Bihari Mihály 
tanársegédjeként, és egyben az akkor alapított Batthyány Lajos Szakkollégium 
első igazgatójaként. A jogászi diploma mellett a történészit is megszereztem 
az ELTE-n, 2003-ban. Oktatói pályám első évtizede a tehetséggondozás jegyé-
ben telt, a szakkollégiumban, a TDK mozgalomban és a szintén frissen alapított 
társadalomtudományi doktori iskolában. 2008-ban szereztem PhD-fokozatot, 
a doktori témám – pontosabban Kukorelli István és Bihari Mihály – pedig se-
gített megtalálni érdeklődésem mellett későbbi pályámat is: az Országgyűlés 
és a parlamenti jog kutatásában. 2013-as habilitációm a rendszerváltás utáni 
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magyar közjog- és politikatörténet megírásán alapult, majd érdeklődésem a de-
mokratikus legitimáció különféle témái felé vitt. Kutattam médiaszabályozást, 
a politikai pártok szabályozását és finanszírozását, választási rendszereket, az 
információszabadság és a véleményszabadság klasszikus kérdéseit. Önálló szer-
zőként eddig öt monográfiám, valamint mintegy kétszáz további tanulmányom 
jelent meg. Büszke vagyok szerkesztési munkáimra, így a győri alkotmányjogi 
jegyzetekre, s különösen az angolul megjelent, a kar szinte minden oktatóját be-
vonó, a „The Transformation of the Hungarian Legal System (2010-13)” címmel 
megjelent kötetre. 

A győri jogi kar oktatójaként 2009-ben kaptam docensi, 2018-ban pedig 
egyetemi tanári kinevezést. A szakkollégium után az Állam- és Jogtudományi 
Doktori Iskola titkára voltam, Verebélyi Imre professzor úr vezetése mellett sze-
rencsém volt ismét egy új iskola alapításában közreműködni. A kar építkezésé-
ben és a kollégáim támogatásában ezen feladatköröket követően, 2013-tól mint 
dékánhelyettes és az Alkotmányjogi Tanszék vezetője vehettem részt, Szalay 
Gyula és Lévayné Fazekas Judit mellett. A jogi kar közösségét 2021 óta szolgá-
lom dékánként.

Immár 28 éves győri pályafutásom mellett rendre megtaláltak országos vagy 
budapesti kihívások is. 2010–2012 között az új szálláshelyét építő és belakó 
Szent Ignác Szakkollégium rektora voltam, 2017-től a Magyar Alkotmányjogá-
szok Egyesületének vagyok elnöke, 2019-től két évig pedig a Nemzeti Közszol-
gálati Egyetem – akkor megalakított – Államtudományi és Nemzetközi Tanul-
mányok Karát vezettem dékánként. Izgalmas kutatási feladatokat láthattam el 
az Országgyűlés Hivatala, valamit a Médiatudományi Intézet különféle projekt-
jeiben. Felsőoktatási és közösségépítési munkám nyomán részesülhettem olyan 
elismerésekben, mint a Széchenyi István Egyetem publikációs nívódíja, az OTDT 
Mestertanár Aranyérem, az NKE Aranyérme, illetve a győri jogi kar Pro Facul-
tate díja.

A nemzetközi felsőoktatási és tudományos térben rendkívül értékes szak-
mai és személyes kapcsolatokra tettem szert, különösen Lengyelországban és 
Spanyolországban. Különösen büszke vagyok olyan egyetemeken tartott előa-
dásaimra, mint Torontó és Oxford, továbbá a Velencei Bizottság meghívására az 
ellenzéki jogokkal kapcsolatos bukaresti tanácskozásra. Győrbe, a jogi karra a 
nyári egyetemek, később a Winter Seminar szervezése révén invitáltam évente 
sok külföldi hallgatót és kollégát, immár mintegy 20 éve folyamatosan.

A győri jogi kar dékánjaként a pandémia utáni időszakba csöppentem bele. 
A kar oktatói és hallgatói közösségét 2021–2022-ben az épületünk nagyszabású 
felújítása és környezetének parkosítása lelkesíthette fel – ennek során szeren-
csém és felelősségem volt néhány dologban (egyes színek, fák, funkciók) dönteni, 
s talán így is valamit az utókorra hagyományozni. Néhány éves vezetői munkám 
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nagyobb sikerei között tartom számon a Jogtudatosan program létrehozását, 
a kari épület és könyvtár megújítását, a 2023-as OTDK megszervezésének tá-
mogatását. Alapvető célkitűzésem, hogy csapatmunkával, példamutatásommal 
nyugodt, jókedvű és motiváló légkört teremtsek hallgatók és oktatók számára a 
fejlődésükhöz.

Az egyetemi szereplések mellett a bukolikus hajlamomhoz 
a visszavonulást faluhelyen, az asztalosműhelyemben és vi-
rágoskertemben találom meg. A Jóisten áldásának tekinthe-
tem, hogy pályafutásom és életem Győrött teljesedett ki, fele-
ségemmel és két lányommal otthonunkat ebben a városban 
rendezhettük be. Sorsszerű, hogy bár gimnáziumi oktatóim 
példája nyomán a bölcsészkaron készültem tanárnak – még-
is, a jogászi végzettségem segített hozzá tanári hivatásom 
megtalálásához.
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